

Szerkesztőségi iroda:

Nagy-Becskerek,

Zápolya-utca 1-ső szám,

hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő

Kiadóhivatal:

Pleitiz Fer. Pál könyvnyomdája
Nagybecskerek, Zápolya-utca 1.
hová a hirdetések, az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

Telefon szám 21.

TORONTÁL

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájer Lajos.

Előfizetési árak:

Egész évre ——— 12 ft.

Félévre ——— 6 „

Negyedévre ——— 3 „

Egy óra ——— 1 „

— Egyes szám ára 4 kr. —

Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el.
Azonkívül az összes hirdetési irodákban.

Megjelenik mindennap

vasár- és ünnepnapok kivételével.

Nagybecskerek, 1896.

XXV. évfolyam, 96. szám.

Szombat, április 25.

A vidék mint hamupipőke.

Nagybecskerek április 25.

A magyar millennium lázas munkásságra készítette az egész nemzetet. Anyagi és szellemi erőink teljes kifejtésével arra törekedtünk, hogy nemzetünk a világtörténelemnek ebben a páratlan pillanatban méltó keretben muttassa be magát a néptestvéreknek. De mindaz, a mi történik, Budapesten történik, Budapestért — Budapestnek.

A magyar főváros monopolizálja az ezredéves ünnepet, amely az egész nemzetnek a munkája.

És ez igen nagy baj.

A magyar fővárosba fog elzarándokolni a művelt külföld, hogy megismerkedjék a magyarsággal. És ekkor fog látni egy szép, amerikai mintákra emlékeztető, nagyarányú várost, a mely sajátos vonásokat nem igen fog visszahagyni az idegenek emlékeztetésében.

Most fogja magát megboszulni, hogy Budapest fejlődését nem bíztuk az ország szerves fejlődésére, hanem erőszakosan odaépítettük más külföldi minták szerint. „Legyen nekünk is elegáns fővárosunk, mint a többinek, hisz megtehetjük!” — mondtuk oktalanul. De ha már erőszakosak is voltunk az építkezésben, legalább hódoltunk volna a józan ész és az izlés alaptörvényeinek.

Mert ezek azt mondták volna, hogy aknázzuk ki azt a gyönyörű keretét a természetnek, amelyet egy város kiépítéséhez a változatos badai formációk nyújtanak. Most itt van Budapest javarésze homokon és terjeszkedik tovább a homokban.

Ugyan képzeljük el magunknak a fővárost, ha azzal az óriási szellemi és anyagi tőkével, amellyel merőben csak a pesti oldalon varázsoltunk elő egy palotatengert, a budai oldalon is építettünk volna, ahol a városrészek a természet tüde bokrátyájába lettek volna befűzve. Minő változatos, gyönyörű, sajátos képet nyújtana ez az idegennek!

Nos, az az idegen, aki Budapestre fog eljönni a millenniumi kiállításra, innen nem igen fog elmenni a magyar vidékre — úgy, hogy az idegenek ideözönléséből direkte csupán a fővárosnak lesz haszna.

Pedig milyen üdvös dolog lenne mostan ebből a kedvező alkalomból a magyar vidékre fölhívni a külföld figyelmét, amelyet az a néhány szobor- és képleleplezés bizonyára nem fog elcsalni ismeretlen tájakra.

Nem csupán a jelen alkalomról van szó. Mert az idegen, aki Magyarország rejtett kincseivel egyszer megismerkedett, máskor is odazarándokolna és a legszegebb vidéknek is hajtana némi jövedelmet a más országokban oly virágzó forgalma az idegeneknek.

Itt van például a vagyoni tekintetben nem igen előnyös helyzetnek örvendő Erdély és északi határunk, a Kárpátok. Svájc, Tirol és Bajorország már nyitott könyv, amelynek minden egyes betűjét kívülről tudja az idegen turista. Minő kincseket hozna ezeknek a szegény vidékeknek, ha mostan, a millennium alkalmával különös eszközökkel és rendkívüli megkönnyebbitések segélyével oda irányítottuk volna az ezer és ezer külföldi turistát, akik irtóznak attól a határtól, amelynél

véleményük szerint a kultúra és a kényelem megszűnik.

Vagy tekintünk a kitűnő magyar fürdőhelyekre amelyek egy különös természeti szépségük, mint ritka gyógyerejük által páratlanul állnak a világon. Most, a millennium alkalmával mindenképen föl kellene rájuk hívni a külföld figyelmét, — nem pedig kicsinyes szűkkeblűséggel arra törekedni, hogy csupán Budapesten tartasuk meg magunknak az idegeneket.

A magyar vidéki városokat is tekintse meg az érdeklődő külföld. Itt van Pozsony, Sopron, Kolozsvár, Debreczen, Nagyvárad, Szeged, Kassa, Pécs, Temesvár, Szabadka, Győr, Nagybecskerek és a többi magyar városok, a melyek aztán arról tesznek tanúságot, hogy a magyar kultúra századokkal idősebb Budapest ifjú nagyságánál. Meg fogják látni az idegenek, hogy iparunk, kereskedelmünk, gyárrendszerünk milyen virágzó, — és ha elmennek Selmeczbányára és a többi magyar bányavárosba, a világ legtökéletesebb bányaszisztémáját fogják találni.

Nincs az a vidéki város, a melyre ebből vagy abból a szempontból Magyarország joggal nem lehetne büszke.

Mostan az utolsó pillanatban kövesztünk még el mindent, hogy a magyar millennium gyümölcseiből a méltatlanul kizárt vidéknek is juttassunk valamit. Föl kell hívni erre az idegenek figyelmét mindenképen; meg kell könnyíteni a közlekedési eszközöket, hogy majd mostan, a mikor Budapest ünnepel, ne legyen eltagadott hamupipőke a vidék.

Az ezredéves kiállítás.

— Fővárosi levelezőnkől. —

Budapest, április 25.

A megnyitás ünnepe

Az ezredéves országos kiállítás ünnepi megnyitása, ha május 2-án tiszta napos idő lesz, tudvalevőleg a nagy iparcarnok előtt, a korzó területén történik meg, amelynek közepén pompázik gazdag aranyozásban nehéz selyemmel és bársonnyal borítva a fényes királyi sátor. E gyönyörű sátor körül csoportosul majd megállapított rendben az egész ünneplő Magyarország képviselői, teljes díszben és pompában. Hogy az elhelyezkedés könnyen, gyorsan és teljes rendben, minden fennakadás nélkül történhessék, minden meghívó háttára rányomtatva a kiállítás igazgatósága az elhelyezés tervrajzát olyképp, hogy minden egyes csoport helye más-más színre van festve, s a meghívó első lapján ugyanolyan színű szallagban van a név, amely helyre a meghívó szól. A királysátor körül tizenkét tribün épült, a sajtó képviselői és a hölgyek számára (A VI. és X. számú tribün a sajtók.) A tribünöket és rajtok a helyeket is megszámozták, s a tribünökre szóló meghívó első lapján pontosan meg van jelölve, hogy a meghívott melyik tribünön, hányadik sorban találja meg a helyét. A megnyitás ünnepére a meghívottak 1/2 óra előtt gyűlnek össze, s csak is a II-ik főkapun mehetnek a kiállítás területére. Ez a kapu éppen szemben van a megnyitás helyével, úgy hogy csak pár lépésnyi gyalogutat tesznek a meghívottak.

Szent-István király erszénye.

A történelmi kiállítás gazdag sorozatú erekllyei között aligha lesz egy is, a mely régiségénél és speciálitásánál fogva annyira érdekes volna, mint az az emléktárgy, a melyet legújabbban a bécsi kapuczinusok kolostorából küldtek Budapestre, a kiállítás történelmi csoportjához. Ez az emléktárgy Szent-István király gazdag himzésű, aranyos ezüst foglalatu erszénye (bursa), melyet a bécsi kapuczinusok kolostorá-

nak kincstárában őriznek s a melyet hozzáánk ő felsége főudvarmesteri hivatalának engedélye alapján küldtek meg. Az érdekes emléket a román kori kápolnában fogják elhelyezni, ott, a hol a többi Arpád-házbéli emlékek is vannak.

A jezsuiták erekllyei.

Nagybecsü műtárgy érkezett tegnap a kiállítás történelmi főcsoportja számára. A hajdani trencsényi jezsuita kolostor kincstárából, mely jelenleg a kegyesrendiek őrzetére van bízva, ma nem kevesebb mint 96 historiai becsü emléket küldtek fel Budapestre a történelmi kiállításához. A műkincseket külön vasúti kocsi szállította és Krasznay Árpád jezsuita házfőnök maga is a szállítmánnyal jött. Az emléktárgyak közt van egy csinos barok oltár, számos erekllyetartó, értékes miseruhák, kelyhek, köztük egy tiszta aranyból, főpapi mellkereszt, pásztorbot stb. E kincsek számára külön helyiség készült, mely a trencsényi ebédlőterem mintájára van berendezve.

A nyári menetrend.

A magy. kir. államvasutak f. évi május hó 1-én életbelépő nyári menetrend a jelenleg érvényben levőtől lényegesebben a következőkben tér el:

A budapest—marcheggi vonalon.

Budapest és Marchegg, illetve Bécs között mindkét irányban egy-egy új, csakis I. osztályu kocsiállóból álló luxusvonat helyeztetik forgalomba. E vonat Bécsből a Karlsbad felől érkező gyorsvonathoz csatlakozva reggel 8 óra 50 perczkor indul és Budapest ny. pályaudvarba délután 12 óra 40 perczkor érkezik; Budapest nyugati pályaudvarból pedig este 7 óra 30 perczkor indítatik és Bécsbe éjjel 11 óra 20 perczkor érkezik, mihez képest e vonat úgy az egyik, mint a másik irányban az utat 3 óra 50 percz alatt teszi meg.

Továbbá Budapest és Bécs között az előző években is forgalomban volt s csupán I. osztályu utasokat szállított gyorsvonat a nyári évad tartamára szintén luxus-vonatként ismét forgalomba helyeztetik.

E vonat Budapest nyugati pályaudvarból délután 5 óra 50 perczkor fog indulni és Bécsbe csatlakozólag a gyorsvonathoz Karlsbad felé este 9 óra 45 perczkor érkezik; Bécsből pedig este 6 óra 45 perczkor indítatik és Stadlau állomáson a Karlsbad felől érkező gyorsvonattal csatlakozásban, Budapest nyugati pályaudvarba éjjel 10 óra 50 perczkor érkezik.

Ugy ezen, valamint a előbb említett új luxus-vonatoknál a rendes menetdíjon felül egy pótdíj is lesz fizetendő.

A Bécsből délután 1 óra 50 perczkor Budapest nyugati pályaudvarba érkező gyorsvonat Tornócz állomáson, a Budapest nyugati pályaudvarból reggel 7 óra 30 perczkor Zsolnára indul és onnét este 9 óra 15 perczkor Budapest nyugati pályaudvarba visszaérkező gyorsvonat pedig Perbete állomáson nem állítatik meg.

Az arad—temesvári vonalon.

A jelenleg Temesvárról délután 1 óra 12 perczkor Arad felé induló, valamint az Aradról Temesvárra délután 2 óra 5 perczkor visszaérkező vegyes vonat helyett mindkét irányban egy-egy személyvonat helyeztetik forgalomba, a mely vonat Aradról délelőtt 11 óra 25 perczkor indul és Temesvárra délután 1 óra 10 perczkor érkezik. Temesvárról pedig délután 2 órakor indul és Aradra ugyminint jelenleg délután 3 óra 44 perczkor érkezik. Ezen vonatok Temesvárott, Budapest, Osova és Bázias felé, illetve felől közvetlen csatlakozásban állanak.

A budapest—orsovai és a temesvár—bázias vonalon.

Budapest és Temesvár között mindkét irányban, Zombolyán Nagy-Becskerek felé, illetve felől a torontáli helyi érdekű vasutak új vonataival is csatlakozásban, egy-egy új gyorsvonat helyeztetik forgalomba, a mely Budapest nyugati pályaudvarból reggel 8 óra 15 perczkor indul és Temesvárra délután 1 óra 52 perczkor érkezik; Temesvárról pedig délután 1 óra 53 perczkor indul és Budapest nyugati pályaudvarba este 7 óra 40 perczkor érkezik.

A hivatalos melléklet 87. számával.

E vonatokkal közvetlen csatlakozásban Temesvár és Bázias között mindkét irányban egy-egy új személyvonat fog közlekedni, a mely Báziasról délelőtt 9 óra 55 perczkor indul és Temesvárra délután 1 óra 29 perczkor érkezik; Temesvárról pedig délután 2 óra 30 perczkor indul és Báziasra este 6 órakor érkezik. A jelenleg Temesvárról délelőtt 11 óra 30 perczkor Bázias felé induló valamint a Bázias felől Temesvárra délután 3 óra 56 perczkor érkező személyvonat megszüntetetik.

Az ezredéves országos kiállításra való tekintettel Budapest és Szeged között, a Budapest nyugati pályaudvarból jelenleg éjjel 10 óra 25 perczkor induló és Szegedre éjjel 1 óra 50 perczkor érkező gyorsvonatnak egyidejű megszüntetése mellett mindkét irányban egy-egy új személyvonat helyzetetik forgalomba, a mely Budapest nyugati pályaudvarról éjjel 10 óra 40 perczkor indul és Szegedre reggel 4 óra 20 perczkor érkezik, a hol közvetlen csatlakozást talál Temesvár felé; vissza Szegedről pedig éjjel 2 óra 40 perczkor indul és Budapest nyugati pályaudvarba reggel 8 óra 30 perczkor érkezik.

Az utóbbi vonat a csegléd—budapesti vonalon csak beszállás céljából fog megállani.

Temesvár és Orsova között, a jelenleg Temesvárról Orsova felé délelőtt 9 óra 35 perczkor induló és Orsova felől délután 3 óra 35 perczkor Temesvárra visszaérkező vegyesvonatnak egyidejű megszüntetése mellett a Budapest és Temesvár között közlekedő új gyorsvonatokkal való csatlakozásban mindkét irányban egy-egy új személyvonat fog közlekedni.

E vonat Orsováról 6 óra 40 perczkor indul és Temesvárra délután 1 óra 15 perczkor érkezik; Temesvárról pedig délután 2 óra 12 perczkor indul és Orsovára este 8 óra 45 perczkor érkezik.

A Temesvárról jelenleg délelőtt 10 óra 15 perczkor Budapest felé induló személyvonat már délelőtt 9 óra 25 perczkor fog indulni és Budapest nyugati pályaudvarba este 6 óra 50 perczkor érkezik.

A Budapest nyugati pályaudvarból jelenleg délután 4 óra 25 perczkor Szeged felé induló és Szeged felől Budapest nyugati pályaudvarra délelőtt 10 óra 10 perczkor érkező személyvonat május 1-étől a Budapest—cseglédi vonalrészén a feltételes megállóhelyeken Ferencz József megállóhely kivételével nem fog megállani.

Megjegyeztetik továbbá, hogy a jelenleg Temesvár—Józsefvárosról reggel 5 óra 15 perczkor Szegedre induló személyszállító gyors-teher vonat és az innét reggel 8 óra 14 perczkor Temesvár—Józsefvárosra érkező személyvonat Zsombolyán a torontáli helyi érdekű vasutaknak Nagy-Becskerek felől érkező vonatával áll csatlakozásban.

A Valkány—varjasi vonalon:

A jelenleg Valkányról reggel 6 óra 15 perczkor Varjasra induló vegyesvonatnak egyidejű megszüntetése mellett az Orsova felől érkező gyorsvonathoz csatlakozólag egy új személyvonat helyzetetik forgalomba, a mely Valkányról reggel 9 óra 25 perczkor indul és Nagy-Szent Miklóson a Temesvár felől érkező személyvonattal csatlakozásban, Varjasra délelőtt 11 óra 47 perczkor érkezik. Továbbá csatlakozás letesítése céljából Valkányon az új gyorsvonathoz Budapest felé és a személyvonathoz Temesvár felé a Varjasról jelenleg délután 3 óra 20 perczkor induló vegyesvonat helyett egy új vonat fog délután 12 óra 20 perczkor indulni és Valkányra délután 2 óra 12 perczkor érkezeni.

A Nagykikinda—nagybecskereki vonalon:

A Nagybecskerekéről Nagykikindára délután 12 óra 20 perczkor induló és innét Nagy-Becskerekre este 7 órakor érkező vegyesvonat helyett mindkét irányban egy-egy új személyvonat közlekedik, a mely Nagy-Becskerekéről délelőtt 11 óra 55 perczkor indul és Nagy-Kikindára, Budapest felé az új gyorsvonathoz közvetlenül csatlakozólag délután 2 óra 51 perczkor érkezik;

Nagy-Kikindáról pedig a Budapestre érkező új gyorsvonattal csatlakozásban délután 1 órakor indul és Nagy-Becskerekre d. u. 4 óra 3 perczkor érkezik.

A Versecz—Kubin-dunaparti vonalon

A Verseczről jelenleg délután 3 óra 45 perczkor induló vegyesvonat a Temesvárról Báziasra közlekedő új személyvonattal közvetlen csatlakozásban délután 4 óra 50 perczkor fog indulni és Kubin-Dunapartra este 9 óra 24 perczkor érkezeni.

A Jaszénova—aninai vonalon.

Jaszénova és Anina között mindkét irányban egy-egy új vegyesvonat helyzetetik forgalomba, a mely Anináról reggel 5 óra 10 perczkor indul és Jaszénovára délelőtt 10 óra 16 perczkor érkezik s ott csatlakozásban áll a Temesvár felé induló új személyvonattal; Jaszénováról pedig a Bázias és Temesvár felől jövő vonatokhoz való csatlakozással délután 5 óra 30 perczkor indul és Aninára éjjel 10 óra 46 perczkor érkezik.

A jelenleg Oraviczáról délelőtt 11 óra 15 perczkor Jaszénovára induló és Jaszénovától délután 4 óra 17 perczkor Oraviczára visszaérkező valamint az Oraviczáról reggel 6 órakor Aninára induló és onnét este 8 óra 14 perczkor Oraviczára visszaérkező vonatok forgalmon kívül helyzetnek.

A Budapest—belgrádi vonalon.

A Budapest keleti pályaudvarról délután 2 óra 25 perczkor Belgrádba induló és onnan Budapestre délután 1 óra 5 perczkor visszaérkező gyorsvonatok Fülöpszállás állomáson 1—1 perczre rendszeresen megállítatnak.

A Szeged—Rokus—szabadkai vonalon

Palics és Szeged—Rokus valamint Palics és Szabadka között június hó 1-étől szeptember 15-éig a fürdő vonatok következőleg közlekednek:

Ünnep és vasárnaponként indulás Szeged-Rókusról délután 1 óra 15 perczkor Palicsra és onnan este 9 óra 5 perczkor vissza Szeged—Rókusra, továbbá naponta indulás Szabadkáról délután 5 óra 10 perczkor és este 7 óra 40 perczkor Palicsra, onnét Szabadkára pedig este 6 óra 55 perczkor és este 8 óra 10 perczkor.

Ezenkívül forgalomba helyzetetik május hó 15-étől szeptember hó 15-ikéig egy szintén naponta mindkét irányban közlekedő személyvonat, melynek indulása Szabadkáról reggel 7 óra 15 perczkor, érkezése Palicsra reggel 7 óra 30 perczkor lesz, Palicsról vissza indulás reggel 7 óra 40 perczkor és érkezés Szabadkára reggel 7 óra 55 perczkor.

A Budapest—fiumei vonalon.

Az abbaszai és czirkeniczi fürdőket látogató, valamint az olaszországi kiránduló közönség kedvencé Budapest és Fiume—Velence és Fiume—Ancona között berendezendő gyorshajó járatokkal s ezek által az olasz vasutak vonalaival, különösen Róma felé, illetve felől közvetlen csatlakozásban június hó 15-től mindkét irányban hetenként kétszer, egy-egy kizárólag I. osztályú kocsiából álló nappali luxus vonat helyzetetik forgalomba, a mely Budapestre minden szerdán és szombaton reggel 7 óra 15 perczkor indul és Fiuméba este 7 órakor érkezik; Fiuméből pedig minden kedden és pénteken reggel 8 óra 30 perczkor indul és Budapestre 8 óra 25 perczkor érkezik.

E vonat Fiumében a közvetlen csatlakozásban álló hajóra, illetve hajóról való átszállás megkönnyítése céljából a kikötő helyre állítatik, a hová az este 8 órakor indítandó gyorshajóhoz csatlakozólag este 7 óra 20 perczkor fog érkezni, onnét pedig a reggel 7 órakor érkező hajóval csatlakozásban, reggel 7 óra 35 perczkor fog indulni.

E luxus-vonatok épen úgy, mint a budapest-marcheggiek és a budapest-arad tövis predé-álik, csak a rendes menetdíjon felül fizetendő pótdíjakkal lesznek igénybe vehetők.

A budapest-temesvár-orsovai vonalon az új menetrend szerint Budapest nyugati pályaudvarból éjjel 10 óra 40 perczkor Szegedre induló új éjjeli személyvonat már április 30-áról május 1-ére hajló éjjelen közlekedtetik; ellenben a jelenleg Budapest nyugati pályaudvarból éjjel 10 óra 25 perczkor Szegedre induló gyorsvonat április 30-án már nem fog közlekedni.

A torontáli h. é. vasutak.

Nagybecskerek és Zsombolya között 3 vonat közlekedik és pedig oda: I. Személyvonat indul Bégapart éjjel 3 órakor, Zsombolyára érkezik reggel 6:43. II. Személyvonat indul Nagybecskerek 10:35, érkezik Zsombolyára 2:20 délután. III. Vegyesvonat indul Nagybecskerek—Bégapart 5:43 délután, érkezik Zsombolyára 10:10 este. Vissza: I. Személyvonat indul Zsombolya reggel 5:05, érkezik Nagybecskerekre: reggel 8:47. II. Személyvonat indul délnél 1:20, érkezik Nagybecskerekre délután 5:06. III. Vegyesvonat indul délután 5:49, érkezik Nagybecskerekre éjjel 10:35.

Nagybecskerek—Pancsova.

Oda I. Személyvonat indul délután 5:16, érkezik Pancsovára este 8:06. II. Vegyesvonat indul reg. 8:02, érkezik 11:58. Azonkívül Antalfalva és Pancsova között minden kedden, pénteken és vasárnapon közlekedik egy vegyesvonat, mely Antalfalváról indul 4:39 reggel és oda érkezik 5:50 reggel, Pancsováról pedig vissza indul 3:10 éjjel s érkezik Antalfalvára 4:29 reggel. Vissza: I. Személyvonat indul reggel 6:48, érkezik Nagybecskerekre 9:36. II. Vegyesvonat indul délután 3:04, érkezik Nagybecskerekre 6:33 este.

Nagybecskerek és Versecz között szintén 3 vonat fog közlekedni és pedig oda: I. Személyvonat indul Nagybecskerek—Bégapart éjjel 3 órakor, érkezik Verseczre 6:50 reggel. II. Személyvonat indul Nagybecskerek 10:35, érkezik Szécsányra 11:45 délelőtt, Verseczre 6:06 este. III. Vegyesvonat indul Nagybecskerek-

Bégapart délután 5:43, érkezik Verseczre 11:59 éjjel. Vissza: I. Személyvonat indul Verseczről 5:15 reggel, érkezik Nagybecskerek—Bégapart 8:47 reggel. II. Személyvonat indul 6:45 este, érkezik Nagybecskerek—Bégapart 10:35 éjjel. III. Vegyesvonat indul reggel 8:53, érkezik Szécsányra 11:40, Nagybecskerek—Bégapart 5:06 este.

HIREK.

Tájékoztató.

Május 1—15-ig. Tüzlő szaktanfolyam Nbcskerekén
Május 8. Jegyzői szigorlat.
Május 11. Milleniumi díszgyűlés.
Május 11. Közigazgatási bizottság.
Május 11. A M. kör ezredéves ünnepélye.
Május 12. Tavasz közgyűlés.

A gőzfürdő naponta reggeli 5 órától nyitva van; üd. részére kedden és pénteken délután.

A Ganz-gyár építési irodája az Uri-utcán, a Schuber házában van.

— **Buzaszentelés.** A katolikus egyház egyik legszebb szertartását, a buzaszentelést ma a kedvezőtlen idő miatt a plébániatemplomban tartották meg. Az egyházi ceremóniákat, — a melyen jelen volt Nagybecskerek összes tanulóifjúsága tanáraik és tanítóik vezetése mellett — Teffert Ferencz s. l. lelkész végezte.

— **Milleniumi faültetés.** Kis Zombor közönsége — mint levelezőnk írja — a milleniumi ünnepélyek kezdetét is méltóképen örököztette meg. Vasárnap délelőtt a szent mise után, ültette az egyház és iskolatérén ezer évi fennállásunk emlékére a nyolcz darab emlékhársát, melyek közé rövid időn Szent István király szobra fog helyzetetni. Tíz órakor díszlövészek jeleztek az ünnepély kezdetét; kevéssel ezután nyolcz iskolás fiu hozta a község házában nemzeti szalaggal feldíszített nyolcz darab hársfát, kísérve a község előljáróságát, képviselőtestület, Rónay család, gazdasági olvasókör, lelkészség, tantestület tagjai s a nagyközség által a fentnevezett térre. Itt ft. Arpás Gyula plébános lelkes beszédben méltatta a magyar haza mostani ünnepét és áldást kért jövőjére. A beszéd elhangzása után kezdetét vette a faültetés, az okmányok letételével, minden egyes hársfa gyökeréhez egy-egy elzárt üvegbe emlékirat tetetett, mely tartalmazta ő felsége, a magyar kormány, a hercegprímás és megyés püspökünk, országos képviselőnk, megyénk fő és alispán, főjegyző, királyi tanfelügyelő urak, járásunk szolgabírái és kir. járásbírái, községünk előljáróságát, képviselőtestülete, tantestület, Rónay család, több más család neveit, gazdasági olvasókör, segélyegylet s hitelszövetkezet, vöröskereszt egylet, Emilia ovoda, községi iskola, kereskedők s iparosok neveit; nevezetesebb épülete és hivatala, lakosságának száma s foglalkozását, kir. és községi adóját, stb. A fák ültetésében részt vett a Rónay család férfi és urhölgyeitől kezdve az előbb megnevezettekkel, az iskolás gyermekek nagy száma, mindegyik egy kapa földet téve az emlékfá gyökerére, megfelelő emlékmondat kíséretében. Az emlékfák (dió és hárs) ültetése különben már márczius 14-én vette kezdetét az iskolás gyermekek által, az iskolák udvarai és iskolatérén, ugyszintén az Emilia ovoda udvarán, mindenkor a tantestület, mindkét nembeli tanulók közreműködése és hazafias énekek kíséretében, ez folyton tart május 9-éig, mely napon a miniszterium által kiadott rendelet szerint fog megtartatni az iskolai ünnepély. A községi képviselőtestület e hó 22-én tartott közgyűlésén elhatározta, hogy május 9-ike Kis Zomborban ünnepnap lesz; kora reggel díszlövészek, a zenekar hazafias dalokkal ébreszti és üdvözli a lakosságot, a község fel lesz nemzeti zászlókkal díszítve, dísz közgyűlés, Te Deum, Szent István emlék szobor alapjának ünnepélyes letétele, iskolai ünnepély, kirándulás, hazafias ének és seneszó mellett a zöldbe, a tanuló ifjúságnak a község által leendő megvendégelése, népmulatság, este a község kivilágítva, társas vacsora a gazdasági olvasókörben. A díszközgyűlés tárgya egyedül a szent István szobor és iskolaépítés ügye leendő.

— **Ev. ref. istenitisztelek.** Vasárnap folyó hó 26-án délelőtt 10 órakor Kecskeméti Ferencz, három éven át volt newyorki, jelenleg békési ref. lelkész fog a reformatus templomban szent beszédet mondani, — este meg 7—8-ig a polgári iskolában tart népszerű felolvasást, melyekre szivesen meghívja az érdeklődőket Szalaya lelkész.

— **A görög keleti egyházak perelnek befejezése.** Sárafalva torontálmezei nagyközség görög-keleti egyházközségének perében a kuria helybenhagyta a tábla ítéletét a így a községben felerészben osztozkodnak a különvált szerbek és románok.

Melléklet a „Torontál” 1896. április 25. (96.) számához.

— Uj menetrend Nagybecskerek és Budapest között. A május elsején érvénybe lépő nyári menetrend, melyet lapunk más helyén talál az olvasó, különösen a nagybecskerekiekre igen kedvező, amennyiben két új vonat fog közlekedni, melyek úgy a felmenetelt mint a hazautazást nagyon megkönnyítik.

A Nagybecskerekéről Nagyikindára délután 12 óra 20 perczkor induló és innét Nagy-Becskerekre este 7 órakor érkező vegyesvonat helyett mindkét irányban egy-egy új személyvonat közlekedik, a mely Nagy-Becskerekéről délelőtt 11 óra 55 perczkor indul és Nagy-Kikindára, Budapest felé az új gyorsvonathoz közvetlenül csatlakozólag délután 2 óra 51 perczkor, Budapestre pedig 7 óra 40 perczkor este érkezik.

Nagy-Kikindáról pedig a Budapestre érkező új gyorsvonattal csatlakozásban délután 1 órakor indul és Nagy-Becskerekre délután 4 óra 3 perczkor érkezik. Ez az új gyorsvonat Budapestre reggel 8 óra 15 perczkor indul.

E vonatok nagy előnye az, hogy a posta, mely eddig csak 7 órakor este érkezett Nagy-Becskerekre, s melyet csak másnap hordhattak ki, ezentúl már 4 óra után lesz itt, úgy hogy még aznap kézbesíthetik. A fővárosi lapokat is természetesen sokkal előbb kapja a közönség kézhez. A „Torontál” ezentúl is a rendes időben, este 6 órakor fog megjelenni, az aznapi országgyűlési tudósítással és mindazokkal a távirati hírekkel, melyek ugyanabban az időben, Budapestben látnak napvilágot az esti lapokban. A „Torontál” tehát a csak másnap reggel ideérkező fővárosi lapokat, úgy mint eddig, 16 órával előzi meg.

Vécsey Béla ügyvéd temetése tegnap ment végbe — dacára a rendkívüli rossz időjárásnak — igen nagyszámú s elkelő közönség részvételével. Ott voltak az összes közigazgatási s állami tisztviselők, különösen az ügyvédi s bírói kar teljes számban. A gyászszertartást Szalay József lelkész végezte. Beszéde elején utalt arra, hogy alig hogy eltemették — mond — igazságszolgáltatásunk egy szellemi s egyéni tekintetben kimagasló nagy alakját, Pohut járásbíróját, már másodikat is temetjük, az általánosan szeretett, tisztelt és becsült Vécsey Bélát. Sok szép közös vonás a két férfi életében, mert hisz mindkettő jelleme magyar nemzeti vonásunk legszebb ékköveiből, az egyenes nyíltságból, szívóságból, őszinteségből s áldozatkész barátságából volt összealkotva. Es még haláluk is közös, mert mindkettőt a harcmezőn, a kötelességteljesítés mezején találta a halál megdermesztő szele váratlan. De hát váratlan volt-e Vécsey halála, az a halál, mely csiráját közel 30 éve lerakta a testben, mely harcot közel harmincz éven át vívta egy legyőzhetetlen látszó akaraterővel, egy magát megadni nem tudó lélekkel. Mert hisz azt tudjátok, hogy itt a testben közel 30 éven át egy nagy harc folyt, a halál viaskodott az élettel. A legnagyobb orvosok, az emberi testszervezet s életműködés legnagyobb ismerői csak rövid ideig létezhetőnek mondották a küzdelmet, de csak azért, mert nem ismerték a látszólag gyenge testben lakozó erős lelkét, mely lélek valóban egy fenomenális, csak kevesek által érthető csoda volt közöttünk. Miért csoda? Mert általános természeti törvény, hogy ép testben ép lélek, s itt ennek ellentétét láttuk, egy beteg testben ép lelkét, egy gyenge testben erős lelkét, s mind ezeknek megfejtési kulcsa az, hogy Vécsey egy erős hívő lélek volt, felöltöztetve onnan felülről sok isteni erővel s sok jellemzőségekkel. Végül a lelkész reáhelyezvén a család s a tisztviselők érdemeiből, halálból s megtiszteltetésből font koszorút, elbucsuztatta a köztiszteltetésben álló férfit öreg édesanyjától, két érdemes test-

vérétől, szeretett feleségétől s anyósától, a tisztelt és szeretett nagybátyjától, Vécsey Istvántól. Nyugodjék békében. Legyen könnyű neki a föld s lelkét virrassza örök életre az isteni kegyelem...

— A békés-bánati legnagyobb, közel 200,000 lelket számláló református egyházmegye gyűlését folyó hó 28-án tartja N. Kikindán. Sok tekintetben igen érdekesnek mutatkozik a gyűlés. Tárgyai lesznek az özvegy árvapénztár ügye feletti határozás, melyek ma már feleslegesnek tartanak többen mivel egyetemes lett ez évben az egyházmegye felosztása. A bánati egyházak és lelkészek külön bánati egyházmegyét akarnának alkotni a Temes, Krassó és Torontáli 15 anyaegyházból s első esperesüknek Nt. Mézáros László ittebeli lelkészt akarják. Üdvözljük Torontálban a messze utról hozzánk jött magyarokat.

— Századvégi leány. A lugosi „Südüngar” szerint egy, a maga nemében páratlan, vagy felette ritka eset tartja igazolomban a szenzációhoz egyébként is hozzászokott várost. Egy intelligens lugosi család 13 éves iskolás leánya a napokban gyermeket szült. A még alig kifejlett gyermek egészen a legutolsó perczekig el tudta állapotát rejtetni, a mikor már nyilvánvalóvá lett a „szerencsétlensége”. A kritikus pillanatot a legnagyobb nyugalommal tűrte a kis leány. Mikor a gyermeke apja felől tudakozódtak, egyik öreg rokonát nevezte meg.

— Nyolczvan éves Romó. Szegedről írják: Oltványi Jézsef most töltötte be a mult hóban nyolczvanadik életévét, de azért szive lángja vetekszik bármely husz éves ifjúval. Kiválasztotta menyasszonyul Deák Juliát, ki 18 évvel fiatalabb nálnál. Ma történt az öreg mátka párcok eljegyzése s az anyakönyvi hivatal tábláján már mint jegyesek szerepelnek.

— Hajótközés a Maroson. A tengeri szerencsétlenségekhez hasonló eset történt a Maroson, a mely tudvalevőleg folyik csöndesen. Tóth Ferenc szegedi hajótulajdonosnak Szeged felől „Kinizsi” nevű hajóját vontatták a Maros balpartján, Kriszta Simon egresi lakosnak meg Makó felől haladt a jobb parton egy homokkal terhelt hajója. A két hajó olyan mervben ütközött össze, hogy a homokos hajó a kapott sérülés következtében el is süllyedt. A vizsgálatot megindították.

x Érdekes látványosság. Budapestre írják lapunknak: Az ezredéves országos kiállítás szívet szemet gyönyörködtető csarnokai — eltekintve egyes apróbb díszítésektől — teljesen készen várják megnyitásukat. Ezen monumentális épületek között egy kisebbszertű pavillon húzódik meg szerényen, mely a maga keseretlen egyszerűségével izlées, tetzetős külsejével a szemlélő figyelmét magára vonja. Ez nem más, mint a magyar osztály-sorsjáték pavillonja, melyben a kiállítást látogató közönség részére fognak az osztály-sorsjáték elárusításai. Az alig fél éve életbeléptetett magyar osztály-sorsjáték ugyanis oly kedveltségnek és népszerűségnek örvend a nép minden rétegében, hogy az előjelekből ítélve, a Heintze Károly központi főgyűjtője (Szervita tér 3.) szüknek bizonyulna a kiállítás alatt odaözönlő népradattal szemben. Még az ünnepek meg sem kezdődtek és máris oly nagy a kereslet a sorsjáték iránt, oly nagy a tolongás a szervita-téri üzletben és oly nagy számmal érkeznek napról napra a vidéki megrendelések, hogy a közönség igényeit csak a legnagyobb erőmegfeszítéssel lehet kielégíteni. Elképzelhető tehát, mily ostromnak lesz kitéve az említett kis pavillon, midőn nemcsak a normális viszonyokkal, de a kiállítást látogató egész bel- és külföldi igényeivel kell számolnia. Minél inkább közeledik a májusi utolsó főhúzás ideje, annál nagyobb az általános vételkedv és így tartani lehet attól, hogy hamarabb a sorsjátéknek teljes elárusítását kell jelezniünk. Eppen azért nem tudjuk elégszer és eléggé ajánlani, hogy siessen kiki szükségletét beszerezni, mert könnyen megeshetik, hogy a sorsjáték nagyszerű esélyeitől, melyekben oly csekély rizikó mellett részt vehet, — meg lesz fosztva.

Az 6-becsei gyilkosság.

(A „Torontál” eredeti tudósítása.)

Ó-Becse, 1896. április 24.

A fiatal földbirtokos, ki Ó-Becsenek, hol most a letartóztatása történt, legutóbb képviselőjelöltje is volt, körülbelül 3 év előtt is sokat beszéltetett magáról, a mikor felesége alig 10 hetes házasság után tragikus módon meghalt.

Jovanovicsné szül. Vojnovics Juditot ugyanis, ki a vidék legzebb asszonya volt, a férje hálószobájában halva találták egy golyóval a testében. A férj összehívta a cselédséget és azt mondta, fussanak orvosért, mert neje öngyilkosságot követett el. Csakhamar azonban szárnyra kelt a gyanúsítás, hogy Jovanovics lőtte agyon a hitvesét és a sok rebesgetés vége az lett, hogy néhány nappal a temetés után a duggazdag embert bebörtönözték.

Soká tartott a bűnvádi eljárás, melynek végre is az lett az eredménye, hogy Jovanovicsot mind a három fórum felmentette, ami azonban nem akadályozhatta meg, hogy a vidéken ennek dacára is ne öt tarsák a felesége gyilkosának. Mindenki tudta, hogy a fiatal házaspár igen rosszul éltek, a határtalanul szerető nőt a férj nem egyszer durva bántalmakkal illette.

Abból az alkalomból, hogy Jovanovics, akiről azt is mondják, hogy aligha józan eszű ember, mert az anyjára lőtt és ismét elfogták, érdekesnek tartjuk ismertetni az ellene hitvesgyilkosság miatt folyt bűnpört. Az akkor eljárt újvidéki törvényszék szándékos emberölés büntette címén vád alá helyezte volt, miután a vizsgálat a következőket derítette ki.

Jovanovics 10 hete birta nőül Vojnovics Juditot és állítása szerint igen boldogan éltek, később mégis beismerte, hogy a 19 éves gyöngéd nőt házasságuk első napjaiban felfofozta, csak azért, mert ezt neki megígérte és szavát szegni nem akarta. Azt is beismerte, hogy feltékenykedésével üldözte, nem egyszer nagymenyiségű bort itatott vele, hogy mámoros állapotában esetleges szerelmi titkait kicsalhasssa tőle.

Mikor a vizsgálóbíró az első időkben kihaligatta a bebörtönzött embert, ez tagadta, hogy ő lenne a gyilkos, és azt állította, hogy felesége önkézevel vetett véget életének, és mert a tanuk előadása ezzel szemben semmi biztos adatot nem nyújtott, a mint mondottuk, mind a három bíróság felmentő ítéletet hozott, noha senki sem mondhatta, hogy Jovanovicsné bármikor is öngyilkosságot tervezett volna. Az első bíróság e tekintetben ki is fejtette volt, hogy azt alig lehet hinni, mert a kérdéses napon mi történt? Mint a cselédek előadták, délben a férj és feleség közt szóváltás volt, estére kibékültek, sétálni mentek és miután karenfogva járták be az utcát, békében lefeküdtek. De Jovanovics távozni készült. Neje rimánkodik, hogy ne hagyja el, de ő nem hajta a kérésre. Eltávozik és a kétségbeesett nő örömmel fogadja visszatértét és mégis azt állítja Jovanovics, hogy ekkor következett volna be a végzetes eset. Pedig lélektanilag azt lehetne inkább indokolni, hogy Jovanovicsné az alatt fog magára fegyvert a megaláztatástól hajtva, mikor férje elhagyja s távol van.

Jovanovics mostani bűnygyében is, melyet az anyja ellen elkövetett merénylet miatt már megindítottak ellene, az újvidéki törvényszék fog első fokban ítélni.

Táviratok.

Országgyűlés.

(A főrendiház ülése 1896. április 25-én)

Budapest, április 25. (A „Torontál” eredeti távirata.) A főrendiház ma Szlavay elnöke alatt ülést tartott, melynek egyetlen tárgya volt: a honalapítás ezredik évfordulójának megörökítésére alkotandó művekről szóló törvényjavaslatot.

Miután Cziráky Antal felolvasta a javaslatot, Prónay Dezső emelkedett fel helyéről s előbb meleg szavakban méltatván az ünnep jelentőségét, sajnálatának ad kifejezést, amiért a király nem jelenik meg a millennáris disztulésen. Beszédjét, mely csak a főrendiház igen csekély részének nyerte meg tetszését, így végzi:

De jobb így. Minden illuzionál többet ér a rideg valóság, legalább látjuk,

hogy a mi viszonyaink azonosak a négyszáz év elöttiekkel, amidőn az alkotmányért küzdünk kellett azok ellen, kikre a védelemben jogosan számíthatunk volna.

Prónay ezen kijelentése oly lármát idézett elő, amilyent az ünnepi csendhez szokott főrendek régen hallottak. Az egyikét éljént tulharsogták a zajos „eláll” és „elég” kiáltások s a nagy lármában csak annyit lehetett megérteni, hogy a szónok elfogadja a javaslatot, idézve Madách szavait: Ember küzdj és bizva bízzál.

A zajos jelenetet Bánffy báró miniszterelnök nyugodt, tárgyilagos beszédje követte, ki kijelentette, hogy jobban szeretne volna, ha itt is minden vita és hozzászólás nélkül elfogadták volna a millenáris javaslatot. Most is csak azt ismételheti, amit már többször hangsúlyozott, hogy a szóban forgó javaslatban teljesen kifejezésre jut a király és a nemzet együttese s azért nem is tartotta szükségesnek a király megjelenését a diszgyűlésen. Beszédjét e szavakkal végzi:

— Én is Madách csal mondom: Küzdjünk a haza felvirágoztatására, bizzunk bölcs királyunk vezetésében és nemzetünk jövőjében. (Zajos éljenzés és taps.)

A főrendiház a javaslatot megszavazza, mire az elnök lelkes szavak kíséretében az ülést bezárja.

A király utazása.

Budapest, ápril 25. (A „Torontál” eredeti távirata.) Bécsből jelentik: Ő felsége jövő kedden utazik Budapestre, azonban ez alkalommal csak rövid ideig marad ott, minthogy május első felében néhány napra vissza kell térnie Bécsbe. Azután ő felsége ismét Budapestre fog jönni és huzamosabb ideig tartózkodik majd ott, hogy részt vegyen a millenniummal összefüggő ünnepeken.

Ottó főherceg.

Budapest, ápr. 25. (A „Torontál” eredeti távirata.) Bécsből jelentik: Ottó főherceg tegnap délután 2 $\frac{1}{2}$ órakor érkezett vissza Drezdából. Tegnapelőtt a főherceget Vilmos császár külön kihallgatáson fogadta. A főherceg ez alkalommal köszönetet mondott a császárnak azért a kintintetésért, hogy a II-ik vesztfáliai futár ezred tulajdonosává nevezte ki.

Uj titkos tanácsosok.

Budapest, április 25. (A „Torontál” eredeti távirata.) Hír szerint legközelebb mindazok a miniszterek, kik eddig e címet nem bírták, valóságos belső titkos tanácsosokká fognak kinevezetni.

A kormány vád alatt.

Budapest, április 25. (A „Torontál” eredeti távirata.) Az Ugron-párt tegnapi értekezletén elhatározta, hogy a kormány vád alá helyezése tárgyában érintkezésbe teszi magát a Kossuth-párttal s ha nem sikerül a másik frakciót egyöntetű eljárásra bírni, külön javaslatot terjesztenek be.

A Fejérváry-Bernáth affaire.

Budapest, április 25. (A „Torontál” eredeti távirata.) Báró Fejérváry honvédelmi miniszter és Bernáth Béla országyűlési képviselő közt ma reggel félkilenczkor folyt le a párbaj a lovassági laktanyában. A pisztolypárbaj eredménytelen maradván, kardra mentek, a mikor is Bernáth csakhamar megsebesült. A jobb halántékát érte az ütés, a mely őt eretvágott át. Az orvosok, tekintettel a seb súlyos voltára, nem engedték meg a szokásos kibékülést. Bernáth állapota nem életveszélyes. Fejérváry báró még a délelőtti folyamán megjelent a főrendiházban.

A főrendiházról.

Budapest, április 25. (A „Torontál” eredeti távirata.) A főrendiház hármashizottsága tegnap Samassa József dr. egri érsek elnöklete alatt ülést tartott, melyen változatlanul elfogadta a képviselőházban mostanában letárgyalt több helyi érdekű vasútra vonatkozó törvényjavaslatokat, valamint az ásványolajról szóló törvényjavaslatot is. Ezeket a törvényjavaslatokat, ugyszintén a honalapítás ezredik évfordulója megünneplésének megörökítése czéljából alkotandó művekről szóló törvényjavaslatot a főrendiháznak folyó hó 29-ikén tartandó ülés napirendjére tűzték ki.

Jótevény püspök.

Budapest, április 25. (A „Torontál” eredeti távirata.) Szatmárról telegrafálják: Meszlényi Gyula, szatmári püspök a csapi római katolikus községnek egy millenáris templom felállítására 16,000 forint adományozott azzal a kikötéssel, hogy a templom építése még ez évben megkezdődjék. Meszlényi püspöknek az idén ez már a harmadik ilyenmü alapítása.

Chudy ügye.

Budapest, április 25. (A „Torontál” eredeti távirata.) Az elfogott rendőrtanácsosnak, Chudy Hugónak ügyében szakadatlanul folyik a vizsgálat; úgy őt magát, mint a tanukat is naponként kihallgatják. Ma a vizsgálóbíró 2 óránál tovább vallatta Chudyt, akit ujjában nem mint ezelőtt egy, hanem két fogházör vezet fel czéljából. Chudy ma bejelentette felebbezését a törvényszéknek a vizsgálati fogságfentartását kimondó határozata ellen. A vizsgálat folytatását azonban

ez a felebbezés nem akadályozza és a vizsgálat azalatt sem fog szünetelni, amíg a királyi ítélőtábla eldönti a fogva tartás kérdését.

Francia ember — magyar disz-doktor.

Budapest, április 25. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Párisból jelentik, az ottani hírlapok nagy rokonszenvvel fogadták a Budapestre érkezett azt a hírt, hogy az ezredéves ünnep alkalmából Berthelaut francia vegyész és volt minisztert disz-doktorrá fogják avatni. A hír nagy hatáson volt és a hírlapok általánosságban kiemelik, mint bizonyítékát annak, hogy a francia tudományt Magyarországon is becsülik és művelik.

VASUT-ÜGYEK.

Magy. kir. államvasutak.

a) Uj személy- és podgyász dijszabás kiadása Karlsbad és Franzensbad állomásokkal való forgalomban.)

A magy. kir. államvasutak igazgatóságától nyert értesülés szerint f. évi május hó 1 től egyrészt a magy. kir. államvasutak néhány állomása másrészt Karlsbad és Franzensbad közötti közvetlen személyforgalomban új dijszabás lép életbe, melajel az 1892. évi július hó 15 től érvényes hasonló dijszabás érvényen kívül helyeztetik.

A dijszabás annak idején a m. kir. államvasutak dijszabás előírásai osztályában (VI. Csengery utca 33. sz.) 10 krért kapható.

Budapest, 1896. márczius hó 21 én.

Az igazgatóság.

(Utánnomás nem díjazatik.)

Nyiltér.*)

Mérték szerinti megrendelésre készülő mindennemű tolették. Selymek, kelmék, diszítések.

Tavaszi újdonságok.

GRÜNBAUM VILMOS
NŐI-RUHA-TERME
NAGYBECSKEREKEN.

Jutányos árak.

KÉSZLETI RAKTÁRON:
BÁRSONY-, SZÖVET- és SELYEM-GALLÉROK, JAQUETTEK, COSTUMEK, SELYEM- és SZÖVET BLU-ZOK, HÁZI-RUHÁK, GYERMEK-RUHÁK és FEL-ÖLTÖK.

Diszítések, selymek, és kelmék eladatnak.

10—x.41

(A e rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a szerk.)

Hirdetések

felvételnek

e lap kiadóhivatalban.

Hurut, köhögés, rekedtség,
mell-, gyomor-
és gége-bántalmak ellen.
HOFF JÁNOS-féle
malátakivonat-sör, maláta-
csokoládé és maláta-
czukorka, koncentrált
malátakivonat.
48 évi fennállás óta
77-szer kitüntetve.

16 hónap óta heves légeső-hurutban szenvedtem, melyhez a nyák-elkülönös megakadásakor időközönként asthma is járult. Minden eddig alkalmazott szer hatástalan maradt. Amióta azonban a Hoff János féle malátasört és malátacukorkát használok, egészen felépültem, mivel a nyák elkülönös akadálytalanul folyik. Ennél fogva kérem, küldjön még stb.

Sopron, 1894. évi december hó 2-án.

Báró Leonhardi, cs. és kir. őrnagy,
193-3a 3 9. huszár-ezred.

Hoff János,
cs. és kir. udvari szállító, és a
legtöbb európai uralkodó szállítója
Bécs,
Graben, Bräunerstrasse 8. sz.
Eladóhelyek: Schnitzler L. Zimmerer
A. Weiterschan I. és minden gyógyszer-
tár, fűszer- és csmegeüzletekben.

5852. sz. ki. 1896.

Arverési hirdetés.

Nagy-Becskerek város tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a város tulajdonát képező s Amerika városnegyedben közvetlen a kishíd mellett fekvő ugynevezett „Kamarális“ koresmahelyiségeinek 1896. évi november hó 1-től leendő bérbeadása céljából árverési határnapul 1896. évi május hó 18-ának d. e. 9 órája tüzetik ki a városház épület II. tanácsnoki irodában, melyre bérelni szándékozik az 1180 ft kikiáltási árnak megfelelő 10% bánatpénzzel ellátva ezennel meghivatnak.

Zárt ajánlatok 50 kros bélyeggel és megfelelő bánatpénzzel ellátva szintén elfogadtatnak, melyek az árverés napját megelőző nap déli 12 órájáig Zachariás József városi tanácsnoknál adandók be, a később érkező ajánlatok figyelembe vételni nem fognak.

Az árverési feltételek az árverés napjáig a városi számvévi irodában naponta megtekinthetők.

Nagy Becskereken, 1896. évi április hó 15-én.

Krsztics János
polgármester.

412-3.1

Cs. kir. szab. osztr.
„PHÖNIX“ biztosító-társaság
(alapított 1866-ban.)
Jutányos jégbiztosítás.

Társaságunk, mint minden évben, most is a lehető legnagyobb előnyökben részesíti feleit. Netalán károk gyorsan, méltányosan és igazságosan számíttatnak fel és fizettetnek ki. Bővebb felvilágosításokat készségesen ad és nyomtatványokkal díjmentesen szolgál tisztelettel alólított, — valamint minden közömben létező ügyünknek. 416-2.1

A cs. kir. szab. osztr.
„PHÖNIX“ biztosító-társaság
főigényköse: Nagy-Becskerek,
DEUTSCH ZSIGMOND.

Legfinomabb ó párlat

az

Ezredéves kiállítás

alkalmából palaczkokba töltve



MILLENNIUM
COGNAC

ELSŐ
TOKAJI
COGNAC
GYÁR

Tokaj.

Bárminemű utánzása e névnek „Millennium Cognac“ törvényileg üldöztetik

Kapható: Moczkovcsák Dezső, Schlesinger Gerson, Veich Antal uraknál, Nagybecskereken. 259-3.1

Pierre János

első nagybecskereki

gőz-festészetete és vegytisztító intézete

Korona-utca 12. sz (Kurländer féle ház),

elfogad tisztításra bármily kényes színű vagy díszes kiállítású ur-, női- és gyermek-ruhákat, himzéseket, sálakat, prémzeteket, stb. azon megjelöléssel, hogy azok

egész darabban tisztítottatnak.

A vegyileg tisztított ruhák megtartják eredeti színüket, fényüket és alakjukat (façon). A tisztítandó ruhák egészben vagy részben fel is bontathatók és bármely kívánt színárnyalatra vagy mintázva festhetők.

Csipkék és csipkefüggönyök tisztítottatnak és újra festetnek.

Vidéki megrendelések gondosan eszközöltetnek.

VENDÉGLŐ-ELADÁS.

A klekki nagyvendéglő, mely all

3 szobából és mészárszékéből

a földszinten,

1 nagyteremből és 4 szobából az emeleten, továbbá pinczéből, nagy istállóból, gondosan mivel, szőlővesszőkkel beültett keréből, stbből, előnyös feltételek mellett azonnal eladó.

Bővebb felvilágosítást nyujt

Özv. Grosznc
Klekken.

396-3.2

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici conap.

Ezen hírneves háziszert ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 25 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvényél, csúznál, tagzaggatásnál és meghülesknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller gyarkorta Horgony-Liniment elnevezés alatt nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszert, melynek egy háztartásban sem lehet hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebbbértékű utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony“ védjegy nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

Richter F. Ad. és társa, csász. és kir. udvari szállítók, Rudolstadt (Thüringia).



Hirdetmény.

A II. Magyar Osztály-Sorsjáték

III osztályának fő- és zárhuzása tervszerűen

Május 12-től 28-ig

ejtetik meg a magas magyar királyi kormány felügyelete alatt és dr. Weinmann Fülöp kir. közjegyző jelenlétében a fővárosi vigadóban.

II. osztályu sorsjegyeknek a III. osztályra való megújítása a sorsjegyen jelzett elárusítónál a II. osztályu sorsjegy visszaadása és a megújítási díj befizetésével, és pedig:

$\frac{1}{1}$	$\frac{1}{2}$	$\frac{1}{10}$	$\frac{1}{20}$	sorsjegy
20.—	10.—	2.—	1.—	forint,

minden további igény elvesztésének terhe alatt legkésőbb f. évi május hó 2-ig eszközendő.

Oly sorsjegyek iránti felszólamlások, melyeknek megújítása május 2-ig az elárusítónál nem szorgalmaztatott, a sorsjáték kezelési szabályzat 4. §-a értelmében figyelembe nem vétetnek.

III. osztályu sorsjegyek, míg a készlet tart, eredeti árakon és pedig:

$\frac{1}{1}$	$\frac{1}{2}$	$\frac{1}{10}$	$\frac{1}{20}$	sorsjegy
60.—	30.—	6.—	3.—	forint

a falragaszokon jelzett elárusítóknál kaphatók, a kikhez mindennemű tudakozódás és megrendelés is intézendő.

Budapest, 1896. április hóban.

Magyar Osztály-Sorsjáték Igazgatóság.



MAGYAR

OSZTÁLY-SORSJÁTÉK.

Legnagyobb nyeremény
a legkedvezőbb esetben

10000000

korona
25007 pénzneremény
6284000 korona összértékben.

Nagy főhuzása

május 12-től 28-ig.

Vételsorsjegyek árai:

$\frac{1}{1}$	$\frac{1}{2}$	$\frac{1}{4}$	$\frac{1}{10}$	$\frac{1}{20}$	frt.
60.—	30.—	15.—	6.—	3.—	

(Porto és nyeremény jegyzékért külön 25 kr.)

	korona
I jutalom	600000
I nyerem. á	400000
I " "	300000
I " "	200000
I " "	100000
2 " "	40000
2 " "	20000
5 " "	10000
10 " "	8000
34 " "	6000
100 " "	2000
200 " "	1000
2650 " "	200
22000 " "	150

Elárusít:

Heintze Károly,

BUDAPEST, Szervita-tér 3.

185-12.7